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Forsidebilledet: Udsigten (fra spillet) op mod 27.000 fod...!!?   Foto: Ole Korsholm

Danmarksmester!
Jo, selvfølgelig skulle Arne have været på forsiden; men jeg syntes ikke, det ville
klæde ham med et „Herning Svæveflyveklub“ lige hen over panden!! Så her er
billedet... Et stort tillykke til Arne!!!

Foto: Kim H. Jensen
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Indlæg fra formanden
Ja, hvem skulle tro det. Sommeren er nu næsten gået uden for megen sol på kroppen.

Set i lyset af den manglende sommer, ja så har vi dog formået at få fløjet en del indtil nu.
Vi skal også huske på, at sæsonen ikke er slut endnu. Jeg håber på mange timer i med-
lemmernes logbøger inden vi afslutter denne sæson..

Vi havde en god start i foråret. Mange af klubbens medlemmer fik fløjet rigtig meget, og
vi kom hurtig i front i Termikligaen. Vi har dog i perioder haft lidt svært ved at holde
skansen. Vi ligger lige nu på 1. Pladsen - meget godt gået.

Mange af klubbens medlemmer har deltaget i konkurrencer forskellige steder rundt om-
kring i Europa. Disse medlemmer har langt hen af vejen klaret sig godt i de klasser, de
har valgt at stille op i.

Der har indtil nu været meget stort tryk på klubbens PR-arbejde. Onsdagsgruppen har
lavet et fremragende stykke arbejde til stor glæde for kommende medlemmer af Herning
Svæveflyveklub.

Der har gennem lang tid blandt medlemmerne - og i bestyrelsen været talt meget om
anskaffelse af fly til klubben.

Bestyrelsen har besluttet at afgive option på et stk. ASG29E, til levering foråret 2010. Vi
har valgt netop dette fly på grund af de resultater vi gennen en periode har set flyet
præstere.

En anden grund er at bestyrelsen gerne ser at der sker en udvikling i klubben og samtidig
være med til at fremtidssikre vores klub. Vi tror at et sådan fly vil holde sig på toppen i
mange år.

Bestyrelsen har også besluttet at klubben skal have en Super Dimona mere. Vi kan se på
udnyttelsen af ZD at et fly mere af denne slags vil give flere tilfredse medlemmer. Vi
forventer også en synergieffekt ved netop to fly af samme slags.

>>> >
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Når valget igen falder på en Super Dimona, ja så skal det ses i lyset af, de erfaringer vi
har høstet med ZD gennen de sidste fire år.

Skulle der mod bestyrelsens forventninger ikke være basis (antal fløjne timer) for to
Super Dimonaer i Herning Svæveflyveklub, ja så vil bestyrelsen naturligvis handle ud
fra dette, og skille sig af med det ene fly.

Bestyrelsen har hele tiden focus på udnyttelsen af klubbens fly. Det er efterhånden nogle
år siden vi sidst solgte et fly på grund af for få fløjne timer. Vi vil kunne komme i den
situation igen, såfremt vi ikke udnytter vore fly mere end vi har set de sidste to-tre år.

Jeg har på det seneste været lidt bekymret, når talen falder på svæveflyvning contra
motorsvæveflyvning. Der er en tendens til at nogle medlemmer føler sig mere „rene“ i
den sportsgren vi alle dyrker. De „rene“ svæveflyvere føler sig hævet over de som „kun“
dyrker motorsvæveflyvning - eller begge former for svæveflyvning.

Jeg vil gerne IGEN sige: Vi dyrker samme sport, og vi har de samme rettigheder hvad
angår certifikat. Vi har samme rettigheder i Herning Svæveflyveklub. Vi er ens, blot med
forskellige mål for vores flyvning.

Lad det være slået fast, INGEN har større rettigheder i denne klub end andre

Bent Kristensen

http://www.handelsbanken.dk


6 kontakt  7/2007

S

Den 4. august bestod Arne Baunsgaard Pedersen S-prøven...

Det er gået rigtig stærkt det her! Arne begyndte først at flyve i marts
måned!! Tillykke med mågerne!

Flyveskolen

Flyveskolen og sommerlejren i uge 29 blev en god stor succes...

Seks unge mennesker havde sagt ja tak til tilbudet om en uges svæveflyveskole. De var
efter en uges undervisning, introduktion til svæveflyvesporten og socialt fællesskab godt

tilfredse med forløbet, og
anbefalede klubben at fort-
sætte med initiativet de
kommende år...

Allerede nu kan det afslø-
res, at Flyveskolen også
næste år er lagt i uge 29!

Ellers havde vi besøg fra
Lolland, der blev fløjet 2G
– og spillet en masse
„Condor“...

Klemmes hangar

Fra den 27. august påbegyndes arbejdet med at tilpasse „Klemmes hangar“, så den kan
rumme vores Super Dimona...

Midterpartiet skal hæves, hvilket giver mere frihøjde, som på nabohangaren. Sidestyk-
ket, hvor vingeroden skal passere, ændres. Der gøres tiltag for at gøre hangaren mere
tæt. Endvidere laves en ny aluminiumsport med el-oplukning, samt el-spil til flytning af
flyet. Endelig laves der plads til benzinvognen ved bagdøren...

Et omfattende projekt, der udføres af en bred vifte af medlemmerne.

Jysk-fynsk mesterskab

Blev traditionen tro afholdt på Christianshede – i ret ‘svagt’ vejr.

Vi havde i år fire deltagere i tre fly... Bedst gik det for Thomas Bach og Nis Adelby, der
placerede sig på trejdepladsen i „VN“. Tillykke!

Foto: Thomas Grove Christensen

Smånyt
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Danmarksmesterskab til Herning 
DM er afsluttet med en Danmarksmester til Herning Svæveflyveklub - Det var Arne
Boye-Møller (se billedet på side 3 ;), der sejrede med en pæn margen i 18 meter klassen.
Et stort tillykke til Arne!!

Også vores andre deltagere klarede sig flot i konkurrencerne, der i denne ombæring
omfattede DM i 18m, DM i klubklasse og DM for juniorer...

Foruden Arnes førsteplads,
stod der også Herning på
4. pladsen i 18meter klas-
sen, idet Kristian S. Han-
sen -efter en begyndelse
omkring 10. pladsen- fik
accelereret op til en flot
slutplacering som nr. 4.

I klubklassen fik Rasmus
Ørskov nok en lidt dårli-
gere start end han havde
ønsket sig; men også her
blev der taget ved i den sid-
ste halvdel af konkurren-
cen, og en flot 3. plads blev
reddet hjem.

I DM for juniorer var Ras-
mus selvfølgelig også med
- og placeringen kunne
veksles til en 2. plads.

Hos juniorerne fløj også Anders H. Paulsen, der gjorde en fin figur med sin 8. plads.

Endnu en gang tillykke til jer alle!

Det endelig resultat kan ses senere i bladet.

Sun Air Cup

I år stillede vi med „Old Boys-holdet“ til Sun Air cup på Arnborg – og det gik vældig
godt, idet Dan Møller Andersen blev nummer 4, mens Niels Erik Skærlund satte sig på 5.
pladsen i hovedkonkurrencen! Et stort tillykke til jer begge!!

I Old Boys konkurrencen rykkede begge én plads op, så Dan blev nr. 3 og Niels Erik nr.
4. Det var også en Old Boys, der vandt hele mollevitten, nemlig Ole Arndt fra Jysk Aero
Sport – han blev forresten også DM-mester i 15 meter klassen tidligere på året, så et ret
godt år for ham!!

Peer uddeler blomster til vores piloter ved re-
ceptionen på Skinderholm...

Her er det Rasmus - med Arne i baggrunden...

Foto: Kim H. Jensen

>>> >
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Smånyt... fortsat...

Nordisk svæveflyvedag
Nordisk Svæveflyve Dag blev en rigtig god dag, hvor der kom et passende antal gæster,
som vi kunne tage ordentlig i mod.

Det var dejligt at se, at gæsterne kunne få et billede af en velfungerende klub hvor alm.
skoling, flyslæb og gæstestarter gik op i en højere enhed.

Tak til alle medvirkende for en meget positiv holdning til det at være „vært“ – alle gjorde
en flot indsats. Vor ven fra flyveskolen Christoffer meldte sig ind, og er begyndt som
elev, – tag godt imod ham.

En del af vore gæster meldte sig som interesserede til et kommende info møde som
optakt til S-teori kursus.

Peer Bak

Junior VM

Junior VM i Rieti, hvor Rasmus Ørskov deltog, blev en spændende konkurrence med
hele ni gyldige flyvedage. Især i klubklassen -hvor Rasmus deltog- var kampen om pla-
ceringerne tæt.

Det var også en fornøjelse at følge Øjvind Franks blog, der gav et godt indtryk af konkur-
rencen og stemningen på det danske hold.

Tillykke med den flotte placering, Rasmus! At blive nr. 6 i et felt af 27 toptunede konkur-
renter er virkelig flot!
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EM
De 14. FAI Europamesterskaber var i år placeret to forskellige steder.

EM i standardklasse, klubklasse, World Class og 20meter klasse blev afholdt i Pociunai
i Lithauen i perioden 27. juli til 12. august.

EM i 15meter, 18meter og Åben klasse blev afholdt i Issodun i Frankrig i perioden 6. til
18. august...

Især den sidste konkurrence var interessant for os i Herning, da vi var repræsenteret med
Mogens Hoelgaard og dennes chefhjælper Frede Østergaard – men generelt gik det også
så godt for danskerne, at det var ved at blive helt spændende! ;)

Konkurrencen begyndte ret sløjt med to aflyste dage, men derefter tog tingene fart, og
man fik 8 gyldige konkurrencedage, dog af ret forskellig kvalitet...

Mogens viste gode takter hele konkurrencen igennem, og opnåede -som det også kan ses
andet steds i bladet- en fornem 10. plads i 18meter klassen. Dermed fik Mogens også
opfyldt sit mål om at være blandt de ti bedste... Tillykke med præstationen!

To andre danskere gjorde specielt indtryk... Det var Henrik Breidahl og Steen Elmgaard
fra ØSF, der begge sluttede på 7. pladsen (i hhv. 15meter og åben klasse); men også
begge havde været oppe at besætte 2. pladsen i deres klasser – desværre kastede de begge
placeringen i grams på de sidste dage... ØV!

Igen må jeg rose dansker-teamets ‘blog’, som i dette tilfælde blev bestyret af Helge Hald...
Det er virkelig rart at kunne følge med i konkurrencerne og begivenhederne omkring de
danske hold – hvis man har tiden til det...

Jeg ville ønske, der var den samme flid omkring DM’erne og de andre konkurrencer på
Arnborg!

Også vores egen hjemmeside skal roses – det er dejlig nemt at finde frem til de mange
hjemmesider og konkurrence-blogs vha. vores konkurrencesider. Tak for det!!

Frede følger Henrik Breidahl med Dannebrog, da Henrik fik sin hæder for dagssejren...
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VHF kursus
Kursus til det danske VHF bevis
(N-BEG) starter tirsdag den 11
september. Kurset kører 2 gange
om ugen, tirsdag og torsdag.

Tilmelding senest
den 2. september

til Kim H. Jensen – eller på
opslaget i klubhuset.

Kursus til det internationale VHF bevis (BEG) forventes startet medio januar.
Yderligere oplysninger følger senere.

Mogens og Frede er klar til start i Issoudun...

Smånyt... fortsat...
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Pokalræs
– stillingen i klubkonkurrencen

100 km trekant „Tante Karen“
1. N.C. Olesen & L.P. Larsen

                           i Duo Discus T 110,3 km m. 103,5 km/t 1063 points
2. Ole Korsholm i Discus b 122,4 km m. 86,8  - 922     -
3. Knud M. Andersen i Ventus 2cT 103,9 km m. 95,6  - 894     -

200 km trekant „Svend og Marys“

1. Niels Erik Skærlund i Discus b 202,2 km m. 83,2 km/t 955 points

2. Claus Ritter & Dan M. Andersen
                           i Duo Discus 209,2 km m. 78,3 km/t 891     -

Bedste trekant over 250 km Ingen flyvninger registreret

Klubmesterskab

1. Niels Chr. Olesen 1341 + 1161 + 1330 3832 points
2. Kim H. Jensen 1466 + 1121 + 1123 3710     -
3. Knud Møller Andersen 1212 + 1377 + 943 3532     -
4. Peter M. Lorentzen 901 + 1108 + 1299 3308     -
5. Flemming U. Andersen 1077 + 1140 + 1025 3242     -
6. Thomas B. Madsen 811 + 1281 + 877 2969     -
7. Claus Ritter 1237 + 701 + 657 2595     -
8. Thomas Laugesen 877 + 781 + 741 2399     -
9. Orla Lind Christensen 1001 + 1146 2147     -

10. Ole Korsholm 903 + 1016 1919     -

Varighed

1. Claus Ritter 5:28 timer
2. Kristian S. Hansen 5:46     -
3. Claus Ritter 5:29     -

Firkantpokalen (piloter med max. 150 timer ved sæsonstart)

1. Claus Ritter i Discus b 70,3 km/t 657 points
2. Thomas G. Christensen i Discus b 55,9   - 526     -
3. Anders H. Madsen i Discus 2b 46,6   - 436     -

Pokalen for varighed & højdevinding (piloter med max. 150 timer ved sæsonstart)

1. Claus Ritter 6:24 timer/ 1133m 1300 points
2. Claus Ritter 5:28 timer/ 1424m 1247     -
3. Claus Ritter 5:29 timer/ 1330m 1222     -

pr. 12/8-2007
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Kilometer Cup
I konkurrencen deltager medlemmer af Herning Svæveflyveklub, som ligger i grupperne
B og C i TERMIK-Ligaen. Vinder af konkurrencen er den med det højeste antal km på
de 10 bedste opgaver indmeldt til TERMIK-Ligaen.

Plac. Pilot Km (10 bedste)  Opgaver Termikliga plac.

1. Troels Skærlund 2118,4 6 B 25

2. Kim H. Jensen 1769,7 8 B 15

3. Kristian S. Hansen 1472,8 5 B 6

4. Claus Ritter 1280,8 8 C 15

5. Niels Chr. Olesen 1147,5 6 B 43

6. Thomas Bach Madsen 1032,8 6 B 30

7. Anders Hjelmer Paulsen 921,5 5 B 42

8. Peter M. Lorentzen 917,1 4 B 21

9. Thomas Laugesen 823,6 7 C 25

10. Martin Elkjær 735,7 3 B 45

11. Flemming U. Andersen 704,5 3 C 9

12. Per Kragsø 423,8 2 B 71

13. Anders Husted Madsen 372,7 2 B 74

14. Orla Lind Christensen 341,7 2 B 58

15. Niels Aastrup 340,4 3 C 42

16. Brian U. Lassen 310,8 3 C 59

17. Ole Korsholm 244,2 2 C 35

18. Jørgen Peder Jensen 241,2 1 C 69

19. Nis Adelby Clausen 235,6 2 C 74

20. Thomas Grove Christensen 205,4 2 C 45

DIKO 2007
De sidste konkurrenceweekend for årets Distriktskonkurrence i Midtjysk Distrikt
er som følger:

25.-26. august Holstebro

Se retningslinierne for Distriktskonkurrencen i Midtjylland på klubbens hjemme-
side under „konkurrence“!

Med venlig hilsen Strækflyvningsudvalget
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1. Division

1. Herning Svæveflyveklub (24) 37308 points
2. SG-70 (24) 36468     -
4. Vestjysk Svæveflyveklub (24) 34272     -
3. Midtsjællands Svæveflyveklub (24) 35390     -
5 Østsjællands Flyveklub (24) 32966     -
6. Silkeborg Flyveklub (24) 28807     -
7. Aviator,Aalborg Svæveflyveklub (19) 24306     -
8. Billund Svæveflyveklub (21) 21364     -

TERMIK       LIGAEN
   D  A  N  M  A R  K

Gruppe A

1. Mogens Hoelgaard, Herning Svæveflyveklub 6097 points
2. Klaus T. Høeg-Hagensen, Silkeborg Flyveklub 5384     -
3. Tom Jørgensen, Midtsjælland 5255     -

5. Arne Boye-Møller, Herning Svæveflyveklub 4515     -

7. Rasmus Ørskov, Herning Svæveflyveklub 4655     -

Gruppe B

1. Morten Juul Christensen, SG-70 4739 points
2. Thorsten Mauritsen, Midtsjælland 4531     -
3. Bent S. Mogensen, SG-70 4288     -

6. Kristian S. Hansen, Herning Svæveflyveklub 4157     -

Gruppe C

1. Peter K. Toft, SG-70 4342 points
2. Chris Møller, Vestjysk 3936     -
3. Erik Arberg, Silkeborg Flyveklub 3609     -

9. Flemming U. Andersen, Herning Svæveflyveklub 3242     -

Detaljer om piloternes flyvninger kan ses på www.termik-ligaen.dk

pr. 20/8-2007

http://www.termik-ligaen.dk
http://www.termik-ligaen.dk
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Spilturnus
August

Lørdag den 25. : Jørn Juhl Lund, Anders H. Madsen, Poul Myllerup.

Søndag den 26. : Flemming S. Nielsen, Anders H. Paulsen, Henrik Thesbjerg.

September

Lørdag den 1. : Kim Kristensen,  Thomas G. Christensen, Jørgen Haungård.

Søndag den 2. : Henning G Christensen, Leif L. Jensen, Bent Lausdahl.

Lørdag den 8. : Mikkel Høj, Niels Aastrup, Thomas Laugesen.

Søndag den 9. : Kai Jensen, Lars P. Larsen, Allan Larsen.

Lørdag den 15. : Jens Kampmann, Per D. Madsen, Finn Mielec.

Søndag den16. : Knud Møller, Ivan Nielsen,  Janni S. Olldag.

Lørdag den 22. : Michael M. Pedersen, Thomas Villadsen, Villy Bach.

Søndag den 23. : Mogens B. Rasmussen,  Farrahi Changiz, Niels Hansen.

Lørdag den 29. : Niels E. Danielsen, Niels F. Clausen, Henry Kristensen.

Søndag den 30. : Anders H. Madsen, Thomas Lins, Flemming S. Nielsen.

Oktober

Lørdag den 6. : Claus Nørgård, Claus H. Thomsen, Villy Bach.

Søndag den 7. : Rasmus Ørskov, Niels E. Klemmensen, Michael L. Jensen.

Lørdag den 13. : Peer Bak, Steen L. Andersen, Michael Klok.

Søndag den 14. : Flemming U. Andersen, Jørn J. Lund, Poul Myllerup.

Lørdag den 20. : Frede Østergård. Allan Larsen, Per D. Madsen.

Søndag den 21. : Ole Bæk, Henning G. Christensen, Farrahi Changiz.

Lørdag den 27. : Claus Nørgård, Villy Bach, Michael M. Pedersen.

Søndag den 28. : Henning Henriksen, Mogens B. Rasmussen Thomas Villadsen.

Hvis datoen ikke passer dig, sørg så for at finde en at bytte med. Vagten er fra kl. 0900 til
kl. 1800. Bliver det nødvendigt at tage hjem før, så sørg selv for en afløser.

Mvh: Leo Lassen

Foto: OK
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S-elever der deltager i „spilvagter“ som led i uddannelsen

August

Lørdag den 25. : Hans Stengel Petersen Tlf.:  86214223 / 26213075

Søndag den 26. : Kristian Dalsgaard Tlf.:  86370905 / 40293040

September
Lørdag den 1. : Tina Boye Andersen Tlf.:  97173751 / 30423977

Søndag den 2. : Astrid Gleerup Thomsen Tlf.:  75661165 / 28188665

Lørdag den 8. : Jørn Holm Larsen Tlf.:  97461470 / 21918903

Søndag den 9. : Henrik S. Mortensen Tlf.:  30624617

Lørdag den 15. : Lars Kristoffersen Tlf.:  26803857

Søndag den16. : Jørn Holm Larsen Tlf.:  97461470 / 21918903

Lørdag den 22. : -

Søndag den 23. : Peter Kristiansen Tlf.:  61360304

Lørdag den 29. : Lars Kristoffersen Tlf.:  26803857

Søndag den 30. : -

Oktober

Lørdag den 6. : -

Søndag den 7. : Peter Kristiansen Tlf.:  61360304

http://www.partner-revision.dk
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Danmarksmesterskaberne 2007
DM i 18 meter, klubklasse og juniorklassen blev afholdt i perioden 9. til 19. juli på
Svæveflyvecenter Arnborg.

I forårets konkurrence var vores piloter meget tæt på podieplaceringerne ? denne gang
lykkedes det at komme derop!! :)

Samlet stilling i 18 meter klassen
1. Arne Boye-Møller, Herning i Ventus 2cxT/18m  (1, 2, 2, 1, 1, 4) 5084 points
2. Jan Jørgensen, Midtsjælland i LS8/18m  (2, 8, 1, 3, 3, 1) 4662     -
3. Klaus Vang Petersen, Østsjælland i LS6/18m  (3, 1, 6, 8, 4, 2) 4395     -
4. Kristian S. Hansen, Herning i Ventus 2cT/18m  (9, 10, 10, 2, 2, 5) 4008     -
4. Jan Gevad, Tølløse i DG 600/18m  (10, 5, 3, 7, 7, 3) 4008     -

Der var 13 deltagende fly i klassen.

Samlet stilling i klubklassen
1. Thorsten Mauritsen, Midtsjælland i Std. Libelle  (1, 1, 1, 3, 4, 1) 4589 points
2. Christian Wistisen, Aalborg Aero Sport i Std. Libelle  (7, 2, 2, 4, 3, 2) 4161     -
3. Rasmus Ørskov, Herning i Std. Libelle  (3, 9, 2, 1, 1, 8) 3792     -

Der var 10 deltagende fly i klassen.

18 meter klassen... Juniorklassen...
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Samlet stilling i juniorklassen
1. Christian Wistisen, Aalborg Aero Sport i Std. Libelle  (5, 1, 1, 2, 3, 1) 4361 points
2. Rasmus Ørskov, Herning i Std. Libelle  (1, 10, 2, 1, 1, 9) 3708     -
3. Nicolai Larsen, Aviator Aalborg i LS-1d  (2, 2, 3, 4, 2, 10) 3706     -

8. Anders H. Paulsen, Herning i Discus 2b  (9, 6, 10, 7, 10, 8) 2566     -

Der var 12 deltagende fly i klassen.

Jysk-fynsk mesterskab 2007
Jysk-fynsk mesterskab blev afholdt i perioden 9. til 14. juli på Christianshede.

Samlet stilling i den store klasse
1. Lars Højsgård, Silkeborg i LS4  (3, 1, 5) 1670 points
2. Anders Dvinge, Svævethy i Ventus 2c/18m  (6, 2, 4) 1631     -
3. Thomas Bach/Nis Adelby, Herning i Duo Discus T  (5, 5, 11) 1522     -

9. Thomas Laugesen, Herning i Discus b  (12, 11, 6) 1080     -

11. Brian Lassen, Herning i Discus b  (13, 6, 15) 1016     -

Der var 19 deltagende fly i klassen.

Anders forbereder sig til
start - i samtale med
Helmuth og Erik... Foto: Per Givskov
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Sun Air Cup 2007
Sun Air Cup blev afholdt i perioden 23. juli til 2. august på Svæveflyvecenter Arnborg.

Samlet stilling i SAC
1. Ole Arndt, Jysk Aero Sport i ASW 20F  (1, 4, 4, 5, 3, 1, 4) 4601 points
2. Jens Chr. Pedersen, Svævethy i Ventus 2cT/18m  (6, 1, 1, 7, 12, 2, 8) 4267     -
3. Henrik Bill, Vestjysk i Duo Discus T  (2, 17, 2, 2, 6, 20, 5) 4124     -
4. Dan M. Andersen, Herning i Ventus 2cT/18m  (10, 16, 12, 4, 7, 5, 6) 3945     -
5. Niels E. Skærlund, Herning i ASH 25M  (8, 3, 11, 13, 2, 6, 11) 3930     -

Der var 22 deltagende fly i klassen.

Samlet stilling i Old Boys
1. Ole Arndt, Jysk Aero Sport i ASW 20F  (1, 3, 2, 3, 2, 1, 1) 4539 points
2. Jens Chr. Pedersen, Svævethy i Ventus 2cT/18m  (2, 1, 1, 4, 5, 2, 3) 4141     -
3. Dan M. Andersen, Herning i Ventus 2cT/18m  (6, 7, 6, 2, 3, 3, 2) 3738     -
4. Niels E. Skærlund, Herning i ASH 25M  (4, 2, 7, 7, 1, 4, 5) 3609     -

Der var 8 deltagende fly i klassen.

Samlet stilling i tosædet klasse
1. Henrik Bill, Vestjysk i Duo Discus T  (2, 4, 1, 2, 2, 5, 3) 3895 points
2. Nicolai Steen, Aviator Aalborg i Duo Discus T  (5, 1, 3, 1, 5, 2, 1) 3479     -
3. Henrik Gormsen m.fl., SG-70 i Duo Discus XT  (4, 2, 5, 4, 1, 1, 5) 3464     -

Der var 6 deltagende fly i klassen.

Foto: Kim H. Jensen Dan Møller Andersen...
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EM 2007
Det 14. FAI EM i standardklasse, klubklasse, World Class og 20meter klasse blev afholdt
i Pociunai, Lithauen i perioden 27. juli til 12. august.

Standardklasse
1. Frederic Hoyeau, Frankrig i LS8  (7, 3, 6, 1, 2) 4136 points
2. Oliver Darroze, Frankrig i Discus 2a  (5, 6, 9, 6, 1) 4017     -
3. Peter Szabo, Ungarn i Discus 2a  (19, 13, 24, 2, 10) 3801     -
4. Marius Pozniak, Polen i LS8  (21, 4, 20, 5, 13) 3783     -
5. Gunnar Axelsson, Sverige i LS8  (14, 13, 18, 4, 15) 3781     -

20. Anders M. Andersen, Aviator-Aalb. i LS8  (24, 29, 28, 16, 11) 3208     -

23. Uffe Edslev, SG-70 i LS8  (26, 21, 1, 17, 25) 3160     -

Der var 37 deltagende fly i klassen.

Klubklasse
1. Sebastian Kawa, Polen i Jantar Std. Bravo  (6, 10, 6, 1, 1) 3919 points
2. Roman Mracek, Tjekkiet i Std. Cirrus G  (23, 1, 3, 7, 11) 3650     -
3. Tomas Suchanek, Tjekkiet i Std. Cirrus  (24, 8, 4, 4, 9) 3585     -
4. Yuri Prodorutti, Italien i LS1f  (10, 12, 17, 8, 8) 3563     -
5. Helge Liebertz, Tyskland i LS1f WL  (16, 3, 8, 24, 6) 3561     -

13. Lars Lyng, Nordsjælland i LS1c  (14, 6, 11, 12, 19) 3327     -

23. Hans Chr. Christensen, Hjørring i LS1c  (13, 19, 16, 15, 20) 3132     -

Der var 29 deltagende fly i klassen.

20 meter klasse
1. G. Butnoris/V. Rasimavicius, Lithauen i Duo Discus  (1, 4, 3, 1, 5) 4268 points
2. D. Reich/A. Ulrich, Schweiz i Duo Discus  (7, 5, 2, 2, 4) 4059     -
3. M. Hrivna/M. Vnoucek, Tjekkiet i Duo Discus  (4, 6, 7, 3, 7) 3636     -

Der var 11 deltagende fly i klassen.

World Class
1. Krzysztof Herczynski, Polen i PW-5  (1, 1, 1, 3, 2) 2388 points
2. Przemyslaw Bartczak, Polen i PW-5  (2, 2, 2, 4, 3) 2367     -
3. Laurent Lejeune, Frankrig i PW-5  (6, 3, 3, 2, 1) 2247     -

Der var 10 deltagende fly i klassen.
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Junior VM 2007
Det 5. FAI junior-VM blev afholdt i Rieti, Italien i perioden 28. juli til 11. august.

Klubklasse
1. Killian Walbrou, Frankrig i Std. Cirrus 75  (4, 2, 16, 11, 8, 15, 5, 12, 9) 6236 points
2. Miloslaw Cink, Tjekkiet i Std. Cirrus  (1, 12, 18, 4, 5, 9, 10, 16, 16) 6146     -
3. David Bauder, Tyskland i Std. Cirrus  (13, 9, 4, 3, 3, 23, 3, 18, 16) 6129     -
4. Mark Holden, England i Std. Cirrus G  (18, 5, 10, 18, 1, 1, 22, 8, 12) 6075     -
5. Simon Barker, England i Std. Cirrus 75 (17, 4, 6, 17, 2, 2, 21, 21, 2) 6046     -
6. Rasmus Ørskov, Herning i Std. Libelle  (12, 25, 17, 8, 4, 9, 8, 11, 14) 5969     -

10. T. N. Jørgensen, Av.-Aalb. i Std. Libelle  (24, 5, 14, 12, 6, 18, 9, 15, 18) 5862     -

Der var 27 deltagende fly i klassen.

Standardklasse
1. Patrick Gai, Tyskland i LS8  (2, 1, 9, 5, 5, 8, 1, 7, 2) 6854 points
2. André Weidlich, Tyskland i Discus 2b  (6, 4, 8, 6, 1, 12, 18, 4, 1) 6744     -
3. Felix Loth, Tyskland i LS8  (9, 2, 10, 4, 2, 14, 9, 8, 3) 6696     -

16. Michael Boserup, Av.-Aalb. i Discus 2  (20, 19, 24, 9, 9, 18, 20, 13, 7) 5321     -

Der var 27 deltagende fly i klassen.

De 10 første i klubklassen...
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EM 2007
Det 14. FAI EM i 15meter, 18meter og Åben klasse blev afholdt i Issodun, Frankrig i
perioden 6. til 18. august.

15 meter klasse
1. Janusz Centka, Polen i Diana 2  (14, 5, 14, 12, 5, 2, 1, 5) 5378 points
2. Karel Staryszak, Polen i Diana 2  (10, 14, 19, 17, 1, 17, 5, 2) 5158     -
3. Leigh Wells, England i ASG 29  (5, 8, 13, 3, 15, 26, 10, 4) 5139     -
4. György Gulyas, Ungarn i Ventus 2a  (26, 6, 22, 14, 4, 1, 2, 8) 5086     -
5. Jean-Luc Colson, Belgien i ASW 27  (2, 25, 21, 2, 17, 16, 12, 10) 5069     -

7. Henrik Breidahl, ØSF i Ventus 2a  (24, 12, 6, 1, 3, 3, 15, 22) 5024     -

32. Jan Hald, Midtsjælland i Ventus C  (25, 13, 29, 32, 16, 28, 31, 26) 2851     -

Der var 33 deltagende fly i klassen.

18 meter klasse
1. Ronald Termaat, Holland i Ventus 2cxT  (2, 3, 2, 2, 8, 19, 6, 5) 5981 points
2. Yves Jeanmotte, Belgien i Ventus 2cT  (7, 14, 6, 8, 3, 2, 23, 3) 5910     -
3. Ricardo Brigliadori, Italien i ASG 29  (1, 2, 25, 13, 2, 12, 2, 6) 5720     -
4. Hadriaan van Nes, Holland i LS10  (3, 6, 12, 3, 35, 15, 13, 8) 5700     -
5. Russel Cheetham, England i ASG 29E  (6, 16, 1, 24, 3, 7, 12, 16) 5541     -

10. Mogens Hoelgaard, Herning i Ventus 2cxT  (10, 10, 13, 19, 3, 29, 14, 11) 5291     -

20. Ulrik Sørensen, SG-70 i ASH 26E  (11, 15, 20, 28, 20, 22, 18, 29) 4796     -

Der var 37 deltagende fly i klassen.

Åben klasse
1. Peter Harvey, England i Nimbus 4T  (6, 4, 5, 2, 11, 3, 5, 3) 6045 points
2. Laurent Aboulin, Frankrig i Nimbus 4T  (11, 1, 10, 4, 7, 6, 4, 1) 6028     -
3. Uli Schwenk, Tyskland i EB28  (1, 3, 8, 12, 2, 1, 9, 11) 5958     -
4. Sylvain Gerbaud, Frankrig i Nimbus 4M  (12, 2, 13, 1, 7, 14, 11, 2) 5796     -
5. Marcus Frank, Tyskland i Nimbus 4M  (2, 16, 10, 10, 4, 2, 10, 5) 5743     -

7. Steen Elmgaard, ØSF i Nimbus 4T  (4, 7, 3, 19, 15, 9, 14, 9) 5706     -

15. Poul Kim Larsen, Midtsjælland i ASH 25E  (7, 7, 12, 20, 19, 11, 20, 18) 5044     -

Der var 21 deltagende fly i klassen.
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EB28
Der er ikke så mange nye typer, der dukker op til de forskellige konkurrencer... De fleste
er modificeringer/finpudsninger af tidligere typer – også den EB28, som jeg pludseligt
faldt over på tredjepladsen i EM i åben klasse... EB28’eren hedder i virkeligheden
ASH25EB28, og er altså en videreudvikling af Schleichers ASH 25, bygget af Binder
Flugzeugbau.

EB28 er altså tosædet, og har med winglets en spændvidde på 28 meter!
Glidetallet skulle ligge omkring de 65!! Mindste synkehastighed er 0,40 m/s.
Flyet er selvstartende og forsynet med en 60 hk 2625/2-solo motor.

Flot er den!

http://www.mytravelairways.dk
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Bestyrelsesmøde
Referat af bestyrelsesmøde nr. 7 i Herning Svæveflyveklub den 7. august 2007.

Sted: Klubhuset

Ref.: PB

Mødt var: Bent Kristensen (BK), Claus Ritter (CR), Knud Møller Andersen (KMA),
Kristian S. Hansen (KSH), Flemming Saaby Nielsen (FSN),
Niels Folmer Clausen (NFC), og Peer Bak (PB).

Een interesseret tilhører.

1. Administration

Referat fra mødet den 12. juni 2007   Godkendt.

Meddelser fra UNIONEN:

Kalender 2007,  til efterretning.

Meddelelse nr. 31,  ingen bemærkninger.

Meddelelse om DIKO, Gesten,  til efterretning.

Ind/udmeldinger.

Lars Kristoffersen, indmeldt pr. 5. juli 2007
Peter Kristiansen,        -        - 1. september 2007.

Velkommen til de nye ansigter.

Status 1/9 2007: 95 aktive 7 skolemedlemmer.

2. Økonomi

Konto-posteringslisten gennemgået,  ingen bemærkninger.

CR orienterede om likviditeten som følger budgettet,  taget til efterretning.

Printeren er udtjent og udskiftet med vor fotokopimaskine, som også indeholder
printer. Kim Jensen har installeret maskinen så den „kører“ som den skal.
Godkendt.

3. Materiel
KMA’s notat af 3/8 2007 vedr. div tiltag gennemgået,  taget til efterretning.

Reperationen  af  VN drøftet,  det besluttedes at flyet sendes til Morten Habekost,
Nr. Snede.

Brugen af svæveflyve-simulator drøftet,  det besluttedes at invitere Per Kragsø og
Anders Husted til møde om sagen.

fortsættes...
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4. Plads-miljø
PB havde sammen med Niels Hansen og Henning Henriksen gennemgået Niels E.
Klemmesens hangar og foreslår, at den midterste sektion forhøjes til samme højde
som nabo hangaren, at der isættes ny port, og at sidestykkerne ændres. Budget ca.
18.000, - kr. incl. moms.  Godkendt.

Henry Kristensen har solgt sin hytte til Claus Hilding. Taget til efterretning.

I skrivende stund er oplyst, at Kristian Hansen har solgt sin hytte til Farrahi Changiz.

PB orienterede om gyngehavari. Vi overvejer evt. hvad vi skal tilbyde børnene i
stedet.

5. Uddannelse

Referat fra instruktørmøde den 26. juni.  Taget til efterretning.

Kim Jensen og FSN anmoder om lån af ZD den 7-8-9. september for en tur til Berlin
sammen med ZM (Jørgen P. Jensen/Jens Ole Mølgaard) og NC (Henry Kristensen-
PB) for at besøge STEMME fabrikken. Godkendt.

http://www.fiat-herning.dk
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6. PR
PB orienterede om forløbet af sommerlejren, herunder Flyveskolen begge dele for-
løb rigtigt godt med stor aktivitet alle dagene. Forsøget med skolen blev godt mod-
taget. Deltagerne var ved evalueringen meget tilfredse og opfordrede til, at klubben
laver noget lignende i 2008. Stor tak til Claus Hilding og alle øvrige som hjalp til.

NB!!! Reserver uge 17 i 2008 til forårslejr, hvor fokus er på konkurrence - og uge 29
2008, hvor der er Flyveskole og gæstebesøg, samt almindelige klubvirksomhed.

PB orienterede om, at NORDISK SVÆVEFLYVE DAG afvikles efter det kendte
mønster.  Taget til efterretning.

7. Konkurrence

KSH orienterede om klubbens deltagelse og placeringerne i de forskellige konkur-
rencer.  Taget til efterretning.

8. Fest-kantine
NFC orienterede om udskiftning af Microovn og fryser i køkkenet.
Taget til efterretning.

Rygeforbuddet drøftet. Reglerne er meget uklare og problemet hos os er meget lille
– vi har ikke lønnet arbejdskraft, ingen servering og få rygere som er meget ansvar-
lige. Sagen us. via DIF.

Vi tillader ikke rygning under møder.

9. Diverse

FSN orienterede om status på le-
vering af  ny SUPER DIMONA og
gruppens forslag til udstyr. Det er
uklart om levering kan ske i dette
efterår eller først til sæson start
2008. Klaring søges hurtigt.  Ta-
get til efterretning.

Nyt højt ydende énsædet 18 mtr.
fly drøftet.  Det besluttedes at af-
give bestilling på l stk. ASG29E til
levering 2010.

Næste møde TIRSDAG den 4. sep-
tember kl. 19:00 i klubhuset.
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Har du husket
DIKO på Holstebro 25.og 26. august.

VHF-kursus

Tilmelding senest 2. september.

Bestyrelsesmøde
tirsdag den 4. september kl. 1900.

Deadline til Kontakt
fredag den 21. september

Din spilvagt

http://www.ok.dk
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Materiale til næste nummer
Sendes til: Ole Korsholm

Vestre Allé 33
7430 Ikast

e-mail:  kontakt@herningsvaeveflyveklub.dk

Deadline: Fredag den 21. september 2007

Send dit indlæg i god tid, gerne på diskette eller e-mail...

Efterfølgende deadline: 26/10-2007. Der er normalt ca. 5 uger mellem deadlines...

Hvordan kommer jeg i gang med svæveflyvning?
Besøg os på Herning Flyveplads, som ligger nord for Herning et par km før Sunds.

På vore normale flyvedage er der næsten altid en pilot som for  et fast beløb på
150 kr. vil give dig en prøvetur i et 2-sædet svævefly under sikre og behagelige
forhold, så du derved kan få et indtryk af om denne sport er noget for dig.

Den første søndag i måneden er der mellem kl. 10.00 og 12.00 afsat et tosædet
svævefly til disse prøveture.

En prøvetur i motorsvævefly koster 250 kr. for de første 20 min., derefter 10,-/min.

Vi tager elever ind løbende, og man kan enten begynde på teorihold i januar måned
eller straks starte med den praktiske flyvning i perioden fra marts til og med oktober.

• Start med en prøvetur for 150 kr., eller prøv vores „pilot for en dag“-koncept,
hvor du får to flyvninger for 300 kr. og prøver oplevelsen af at være svæveflyveelev.

• Herefter er der to muligheder

a) I forbindelse med „Pilot for en dag“ kan du købe yderligere 4 prøveture for 200 kr.

b) Eller følg vores skolingsaftale på svævefly til fast pris, hvor der kan skoles
indtil solo flyvning, dog maksimalt i 6 måneder.

Ved dette valg har man betalt for kontingent, flyvning med instruktør og
optræk indtil soloflyvning.

Skoleordningen gælder ikke motorsvæveflyvning.

For yderligere informationer:

•  Besøg vores hjemmeside, hvor der er en detaljeret gennemgang af tilbud og priser, eller

•  Se bladets side 2 – du er velkommen til at kontakte alle bestyrelsesmedlemmer...

http://www.herningsvaeveflyveklub.dk
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B
Economique

http://www.xl-byg.dk
http://www.kopi-print.dk

